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長井線の乗車率アップ、あと冬場の利便に供し

たらどうかというふうに申し上げました。 

 線路置き場はあそこでなくても、どこにでも

とは申しませんけど、荒砥駅なんかにもありま

すし、旧フラワー長井線の前の駅ですと結構敷

地広いんですね。白兎駅とかあやめ公園駅とか

四季の郷駅は狭いんですけども。ですから、工

務部のスペースはあると思うんですが、いかが

でしょうか。 

○小関秀一委員長 内谷重治市長。 

○内谷重治市長 一般質問でもいろいろ提言いた

だきまして、その後、担当の地域づくり推進課

長が改めて専務のほうに問い合わせをしたとこ

ろ、荒砥駅とか宮内駅にあったそういう資材を

全部長井に集めたんですね。というのは、工務

部が長井ですから。それを分散させると、工務

部も本当職員がいなくて、本当大変な状況なん

ですね。65歳で定年になる人を何とかお願いと

いうことでやってるような状況ですんで大変だ

ということで、一旦はちょっと厳しいというこ

との話だったんですが、そこまで言っていただ

けるんなら、何とか整理をしてそういうスペー

スをあけることはできるんではないかというよ

うな山形鉄道側のお話でしたので、私といたし

ましても、これ前向きに検討させていただいて。

というのは、市庁舎を建てたときに、やはり百

間道路から、あるいは平野地区や西根の地区の

皆さんがぐるっと行政の正面まで回らないと来

れないということじゃなくて、百間道路から１

本道路切れないかという話が随分ありました。

ただ、道路を１本切るだけでうちが10何軒、20

軒ぐらいは移転しなきゃいけないでしょうね。

これは大変なことなので難しいとお話ししたん

ですが、五十嵐委員のご提言で考えますと、市

道の整理はしなきゃいけないんですが、あそこ

のスペースをつくればそういう人たちがあそこ

に車をとめてフラワー長井線も乗ることできま

すし、市役所にもちょっと歩けば入れますから、

そういったことでぜひこれ検討していきたいな

と考えているところでございます。 

○小関秀一委員長 12番、五十嵐智洋委員。 

○１２番 五十嵐智洋委員 ぜひ前向きに検討し

ていただいてお願いしたいと思います。 

 コンビニのところに昔の自動車整備工場、あ

れ今使ってない、もったいないですね、あそこ。

あと民家１軒あるんですね。あそこもし安く手

に入るとすれば、大変非常に広くなりますし、

大変いい環境になるかなというふうに思ってお

りますので、ぜひ今後ご検討いただきたいと思

います。 

 以上で終わります。 

○小関秀一委員長 以上で通告による総括質疑は

終わりました。 

 なお、委員会の申し合わせによって、総括質

疑については通告したものを全て質疑するとい

うふうにしておりますが、一部質疑に入らない

テーマもございました。委員長として運営の責

任を感じ、当局にもおわびを申し上げます。 

 午後からは細部審査に入りますので、ここで

昼食のため暫時休憩をいたします。 

 再開は、午後１時といたします。 

 

 

   午前１１時５６分 休憩 

   午後 １時００分 再開 

 

 

○小関秀一委員長 休憩前に復し、午前に引き続

き会議を再開いたします。 

 これから細部審査に入ります。 

 なお、質疑に当たっては、答弁者並びにペー

ジ数をお示しの上、お願いをいたします。 

 

 

 認第１号 平成２９年度長井市歳入 

 歳出決算認定についての質疑 
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○小関秀一委員長 それでは、認第１号 平成29

年度長井市歳入歳出決算認定についての一般会

計の歳入から順次質疑を行います。 

 まず、認第１号の一般会計の歳入全部につい

て質疑を行います。 

 最初に、事項別明細書の74ページから123ペ

ージまでであります。ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 次に、認第１号の一般会計の歳出について質

疑を行います。 

 126ページから165ページまで、ご質疑ござい

ませんか。 

 ６番、鈴木富美子委員。 

○６番 鈴木富美子委員 子育て推進課長にお伺

いいたします。 

 ページ数は185ページ……。 

○小関秀一委員長 まだだ。その次だ。 

○６番 鈴木富美子委員 済みません、間違えま

した。 

○小関秀一委員長 じゃあ再度、126ページから

165ページ、議会費、総務費について、ご質疑

ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 次に、３款民生費、４款衛生費について、質

疑を行います。164ページから205ページまでで

あります。ご質疑ございませんか。 

 ６番、鈴木富美子委員。 

○６番 鈴木富美子委員 失礼いたしました。 

 子育て推進課長にお伺いいたします。185ペ

ージの054ＢａｂｙＢｏｘ事業についてお伺い

いたします。 

 報償費について、報償費の明細についてお伺

いいたします。 

○小関秀一委員長 梅津義徳子育て推進課長。 

○梅津義徳子育て推進課長 お答えいたします。 

 報償費につきましては、ＢａｂｙＢｏｘ、出

生された方に差し上げますＢａｂｙＢｏｘを取

りそろえていただきますＮＰＯ法人にお支払い

をするＢａｂｙＢｏｘ200個分の報償費となっ

ております。 

○小関秀一委員長 ６番、鈴木富美子委員。 

○６番 鈴木富美子委員 そうしますと、昨年は

長井市の出生なされた方は何人いらっしゃった

のでしょうか。 

○小関秀一委員長 梅津義徳子育て推進課長。 

○梅津義徳子育て推進課長 お答えいたします。 

 出生されてＢａｂｙＢｏｘを配布した数は

173個でございます。 

○小関秀一委員長 ６番、鈴木富美子委員。 

○６番 鈴木富美子委員 そうしますと、いただ

いた方からの声を聞いているのかということを

ちょっとお伺いしたいんですが、差し上げる以

上は喜んでいただきたいと思いますので、アン

ケートをとるなり、いろんな検証をしていく必

要もあると思いますけども、その点いかがでし

ょうか。 

○小関秀一委員長 梅津義徳子育て推進課長。 

○梅津義徳子育て推進課長 ただいま委員からご

質疑ありましたアンケートにつきましては、Ｂ

ａｂｙＢｏｘを配布する際にアンケート用紙を

同封しておりまして、ご回答をお願いをしてい

るところです。平成29年度、先ほど173個配布

したというふうに申し上げましたが、アンケー

トをしてくださった方は47件、約27％の回答が

ございまして、アンケートの中身を少し申し上

げますと、ＢａｂｙＢｏｘのことをご存じだっ

たでしょうかということから入りまして、それ

を知っていたのは何でお知りになりましたか、

それからＢａｂｙＢｏｘには複数のいろんなも

のが入ってるわけですけども、その中で入って
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いてうれしかったものは何でしょうか、そのほ

かに、入っていなくてほかに入れてほしいよう

なものはあるでしょうか、あと、そのほかお気

づきになった点というふうなことでアンケート

を頂戴してるところでございます。 

○小関秀一委員長 ほかにございませんか。 

 ３番、金子豊美委員。 

○３番 金子豊美委員 同じく今の項目ですけど

も、200個分の予算をＮＰＯにおあげしてるわ

けですが、27人分の予算はそのままＮＰＯに残

ってると思うんですが、その分については翌年

のほうで調整するというお考えでしょうか。 

○小関秀一委員長 梅津義徳子育て推進課長。 

○梅津義徳子育て推進課長 お答えいたします。 

 ただいまお話あったとおりでございます。 

○小関秀一委員長 ほかにございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 ほかに質疑もないので、質疑

を終結します。 

 次に、５款の労働費、６款農林水産業費につ

いて質疑を行います。204ページから227ページ

までであります。ご質疑ございませんか。 

 １番、宇津木正紀委員。 

○１番 宇津木正紀委員 農林課長に伺います。

209ページの上から３行目の長井市有害鳥獣被

害軽減モデル事業補助金124万9,888円について

伺います。 

 電気柵を設置した19圃場の地区別数と被害状

況と効果はどうだったんでしょうか。 

○小関秀一委員長 桐生芳弘農林課長。 

○桐生芳弘農林課長 お答えいたします。 

 平成29年度に設置した箇所については、全て

伊佐沢地区でございます。19カ所全てでござい

ます。そこの地区においては、熊、イノシシ等

の足跡が見られるということと、一部自家用に

つくってる野菜の食害があったという報告を受

けております。 

 その効果でございますが、設置した方からは

実績報告をいただいておりますが、それにより

ますと、いずれの圃場においても電気柵を設置

後においては農作物の被害は全くなかったとい

うようなことを報告を受けております。 

○小関秀一委員長 １番、宇津木正紀委員。 

○１番 宇津木正紀委員 電気柵の下に40センチ

程度の網の柵を設置し、電気柵をその上に敷く

ことで、けものが上った際に接触し、被害防止

が見込めるというふうなことが言われているん

ですが、電気柵というのは補助対象ですが、網

の設置というのは、これは対象になるんでしょ

うか。 

○小関秀一委員長 桐生芳弘農林課長。 

○桐生芳弘農林課長 基本的には電気柵の設置と

いうふうになるわけですが、それとあわせて防

風ネットのような網を同時に設置するというこ

とが効果があるというふうに言われております。

電気柵と一緒に設置する場合には補助対象にな

るということでございまして、後で追加すると

かその分だけ網を買うということであれば補助

対象外だということでございます。 

○小関秀一委員長 １番、宇津木正紀委員。 

○１番 宇津木正紀委員 これ電気柵を普及させ

ていく課題は、現在どんなものがあるでしょう

か。 

○小関秀一委員長 桐生芳弘農林課長。 

○桐生芳弘農林課長 今設置している伊佐沢地区

が中心になるわけですが、そこにおいては果樹

等のどちらかといえば面積の小さいところでの

設置になっているということで、例えば西根地

区のようにデントコーンの被害が見られるわけ

ですが、そういうところにおいては規模とか事

業費も大きくなるということで、そういう場合

の設置というのは大きな負担になるということ

で、その辺が課題かなというふうに思っており

ます。 

 また、電気柵とあわせて農作物を放置すると

か、あるいは緩衝帯を設けるとか、そういう取
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り組みもあわせて行うことが大きな効果があり

ますので、その辺については地域の方の理解が

必要な部分かなというふうに思っているところ

です。 

○小関秀一委員長 そのほかございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 次に、７款商工費、８款土木費について質疑

を行います。226ページから257ページまでであ

ります。ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 次に、９款消防費から13款予備費までの質疑

を行います。256ページから309ページまでであ

ります。ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 次に、認第１号の国民健康保険特別会計歳入

歳出決算について質疑を行います。312ページ

から337ページまでであります。ご質疑ござい

ませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 次に、認第１号の公共下水道事業特別会計歳

入歳出決算について質疑を行います。340ペー

ジから351ページまでであります。ご質疑ござ

いませんか。 

 ６番、鈴木富美子委員。 

○６番 鈴木富美子委員 上下水道課長にお伺い

いたします。 

 349ページの橦木川せせらぎ水路・木蓮川維

持管理業務委託料129万6,000円について、委託

先はどちらでしょうか。 

○小関秀一委員長 蒲生浩美上下水道課長。 

○蒲生浩美上下水道課長 お答えいたします。 

 申しわけございません。橦木川せせらぎ水路

木蓮川維持管理業務委託でございますが、有限

会社大信建設工業となってございます。 

○小関秀一委員長 ６番、鈴木富美子委員。 

○６番 鈴木富美子委員 その下に、せせらぎ水

路支障木伐採工事費として44万2,800円が載っ

てますが、これは毎年委託料のほかに出る金額

なんでしょうか。 

○小関秀一委員長 蒲生浩美上下水道課長。 

○蒲生浩美上下水道課長 こちらのせせらぎ水路

の支障木につきましては、長井小学校周辺のせ

せらぎ水路ということで支障木がありますので、

そちらのほう、先ほどの委託料のほかにお願い

しているところでございます。 

○小関秀一委員長 ６番、鈴木富美子委員。 

○６番 鈴木富美子委員 それは毎年出る金額な

んですか。 

○小関秀一委員長 蒲生浩美上下水道課長。 

○蒲生浩美上下水道課長 こちらのほうは、突発

的な支障木が出たということで対応させていた

だいたところでございます。 

○小関秀一委員長 よろしいですか。 

 そのほかございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 次に、認第１号の山形鉄道運営助成事業特別

会計歳入歳出決算について質疑に入ります。

354ページから357ページまでであります。ご質

疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないようなので、質疑

を終結いたします。 

 次に、認第１号の農業集落排水事業特別会計

歳入歳出決算について質疑を行います。360ペ

ージから367ページまでであります。ご質疑ご

ざいませんか。 
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  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないようなので、質疑

を終結いたします。 

 次に、認第１号の訪問看護事業特別会計歳入

歳出決算について質疑を行います。370ページ

から373ページまでであります。ご質疑ござい

ませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないようなので、質疑

を終結します。 

 次に、認第１号の介護保険特別会計歳入歳出

決算について質疑を行います。376ページから

401ページまでであります。ご質疑ございませ

んか。 

６番、鈴木富美子委員。 

○６番 鈴木富美子委員 福祉あんしん課長にお

伺いいたします。 

 387ページの居宅介護福祉用具購入費167万

278円についてですが、申請するにどういう流

れで手続をすればいいのでしょうか、教えてい

ただきたいと思います。 

○小関秀一委員長 髙橋正典福祉あんしん課長。 

○髙橋正典福祉あんしん課長 お答えをいたしま

す。 

 介護認定を受けた方がお使いになるというこ

とですので、ケアマネジャーが必ずついてござ

います。ケアマネジャーの方に相談をいただい

て、ケアマネジャーを通して申請をする、もし

くは直接自分から申請ということもあろうかと

思いますが、いずれケアマネを通していろいろ

相談の上ということになろうかと思います。 

○小関秀一委員長 ６番、鈴木富美子委員。 

○６番 鈴木富美子委員 この金額は何件ぐらい

の申請があったのでしょうか。 

○小関秀一委員長 髙橋正典福祉あんしん課長。 

○髙橋正典福祉あんしん課長 今ごらんいただい

てるのは387ページの一番下の部分に書いてあ

る167万円というところでございます。その次

のページの389ページの真ん中あたりに、同じ

ように介護予防福祉用具というふうなのござい

ます。最初のところにつきましては介護１から

５の方について、今申し上げた部分については

支援１から２というふうな方についての福祉用

具となってございます。これ２つ合わせまして、

29年度は71件でございました。 

○小関秀一委員長 ほかにご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 次に、認第１号の浄化槽事業特別会計歳入歳

出決算について質疑を行います。404ページか

ら411ページまでです。ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないようなので、質疑

を終結いたします。 

 次に、認第１号の後期高齢者医療特別会計歳

入歳出決算について質疑を行います。414ペー

ジから421ページまで、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 次に、認第１号の宅地開発事業特別会計歳入

歳出決算について質疑を行います。424ページ

から427ページまでであります。ご質疑ござい

ませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 以上で認第１号の質疑を終結いたします。 

 

 

 認第２号 平成２９年度長井市水道 

 事業会計決算認定についての質疑 

 

 

○小関秀一委員長 次に、認第２号 平成29年度
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長井市水道事業会計決算認定についての１件に

ついて質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

 議案第６５号 平成２９年度長井市 

 水道事業会計未処分利益剰余金の処 

 分についての質疑 

 

 

○小関秀一委員長 次に、議案第65号 平成29年

度長井市水道事業会計未処分利益剰余金の処分

についての１件について質疑を行います。ご質

疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 質疑もないので、質疑を終結

します。 

 

 

 平成２９年度各会計決算認定につい 

 ての表決 

 

 

○小関秀一委員長 これから討論、表決でありま

すが、ご意見のある方は、本会議においてご発

言いただくこととし、この際、討論を省略し、

直ちに採決をいたします。 

 まず、認第１号 平成29年度長井市歳入歳出

決算認定についての１件について採決をいたし

ます。 

 認第１号について、認定することに賛成の委

員の起立を求めます。 

  （起立多数） 

○小関秀一委員長 起立多数であります。よって、

認第１号は、認定すべきものと決定をいたしま

した。 

 次に、認第２号 平成29年度長井市水道事業

会計決算認定についての１件について採決いた

します。 

 認第２号について、認定することに賛成の委

員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○小関秀一委員長 起立全員であります。よって、

認２号は、認定すべきものと決定いたしました。 

 次に、議案第65号 平成29年度長井市水道事

業会計未処分利益剰余金の処分についての１件

について採決をいたします。 

 議案第65号について、原案のとおり決するに

賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○小関秀一委員長 起立全員であります。よって、

議案第65号は、原案のとおり可決すべきものと

決定をいたしました。 

 以上で決算特別委員会に付託になりました案

件の審査は全部終了いたしました。 

 最後にお諮りをいたします。本委員会におい

て議決されました議案の中で、条項、字句、数

字その他整理を要するものについては、会議規

則第102条の規定により、その整理を委員長に

一任願いたいと思いますが、これにご異議ござ

いませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○小関秀一委員長 ご異議なしと認めます。よっ

て、整理を要するものについては、その整理を

委員長に一任することに決定いたしました。 

 また、来る27日の本会議における本委員会審

査報告の文案についても、私に一任いただきま

すようにお願い申し上げます。 

 

 

   閉     会 

 

 

○小関秀一委員長 決算特別委員会はこれをもっ
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て閉会といたします。ご協力ありがとうござい

ました。ご苦労さまでした。 

 

 

    午後 １時２２分 閉会 

 

 

   会議録署名 

 

    委 員 長 小関 秀一 


